

PRECIOS DE ANUNCIOS: --:--

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCION: ADMINISTRACION: Y: TALLERES:
CALLE DE MARIN, NUMERO 22

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION: --:--

En Almería, un mes. . . . . 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. . . . . 5'00
Extranjero, trimestre. . . . . 12'00

Número suelto 5 céntimos.
Número atrasado 10 céntimos.

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos
EDICION DE LA MAÑANA

Don Odón de Buen en Almería

En el teatro Apolo y en el Casino

Dos conferencias notables

Al teatro Apolo fueron a oír los peces, y estudiando el caso de los trabajadores del mar cuando hay catástrofe, para ser tir entonces con misericordia por vuestras desgracias. Y no piensan que atendiendo vuestros problemas, se podría impulsar la base de la riqueza colectiva. A docientos millones ascienden la industria pesquera en España; esos docientos millones intensifican nuevas industrias, son la base de especulaciones múltiples; además en una gran parte del litoral de norte se proporciona con la pesca una industria riquísima. En conservas y otros productos del mar, se han exportado el pasado año, más de 20 millones. Claro que en España la riqueza más importante es al Agricultura; también es importante la producción minera, pero no superior a la pesca. En boca mina, la producción minera alcanza 180 millones; la pesca, ya lo he dicho, produce doscientos. Y eso que para la intensificación de los negocios mineros hay ingenieros, facultativos y alto personal técnico. En cambio no existen ingenieros de pesca, ni carreras especiales para el fomento de la misma. ¡Calculad lo que produciría el mar, organizando bien su explotación!

Don Arturo Lengo
Hace la presentación del orador con gran elocuencia. Dice que no trata de hacer su apología, por ser de todos conocido el hombre ilustre que labora en España en bien de la clase pescadora. Se limita por tanta a saludar le efusivamente y a agradecerle su presencia en este acto.

Don Odón de Buen

Al levantarse es acogido con grandes aplausos que duran largo rato.

Señores y amigos: No he podido negarme a la invitación hecha por la Sociedad Oceanográfica y los representantes de las clases pescadoras para dirigirme a la palabra. Y no he podido negarme, por el vivo interés que me inspira lo que al mar se refiere.

Los estadios del mar y los aprovechamientos que de él hagais aquí pudieran servir de norma a otras provincias que andan como la vuestra sumidas en un total desconocimiento de estos problemas.

Yo quiero y esta es mi preocupación que vivais los pescadores en perfecta unión, para que se puedan consolidar nuestras aspiraciones protestoras, y para que la nación obtenga de ello, el mejor resultado posible.

Vivid en perfecta unión con los que har constituido en Almería la Sociedad Oceanográfica que podrán ilustraros produciendo, no solamente vuestro bien, sino el bien de Almería. De este tema, y de la vida del mar he de ocuparme solamente.

Los peces, no se guían por intereses políticos. (Risas.) No se guían por otro interés, que el de vivir y reproducirse, que es a lo que ha habituado la naturaleza a los seres marinos.

El pez en el agua, no vive siempre bien, como le sucede al hombre en la tierra.

El pez necesita como el hombre medios de nutrición, y oxígeno. Y por esta razón, cuando no lo encuentra lo busca allí donde se halla.

Los peces se alimentan en su inmensa mayoría de seres microscópicos; los hombres de ciencia denominan "plankton"; estos seres sensibles, no se acomodan a todas las temperaturas. Un célebre economista dijo que el número de ratones que existen en el mundo, era igual al número de raciones. Con los peces sucede igual. Lo que conviene estudiar es, como los peces emigran y cuando, para ir tras el plankton de que se nutren.

Por eso, lo que primero conviene conocer, son las temperaturas del mar, que a ellas corresponden la mayor o menor cantidad de pesca.

Los pescadores noruegos que en materia de pesca son los más adelantados del mundo, llevan consigo el termómetro, calculan la temperatura, y según el resultado de esta, se vuelven a casa, por que por la temperatura saben si hay o no posibilidad de pescar.

Y esto, que es tan sencillo, los libra muchas veces de correr el riesgo de los temporales infructuosamente. Se estiende el Sr. de Buen en grandes consideraciones sobre este punto, señalando las causas de la emigración de

los trabajadores del mar cuando hay catástrofe, para ser tir entonces con misericordia por vuestras desgracias. Y no piensan que atendiendo vuestros problemas, se podría impulsar la base de la riqueza colectiva. A docientos millones ascienden la industria pesquera en España; esos docientos millones intensifican nuevas industrias, son la base de especulaciones múltiples; además en una gran parte del litoral de norte se proporciona con la pesca una industria riquísima. En conservas y otros productos del mar, se han exportado el pasado año, más de 20 millones. Claro que en España la riqueza más importante es al Agricultura; también es importante la producción minera, pero no superior a la pesca. En boca mina, la producción minera alcanza 180 millones; la pesca, ya lo he dicho, produce doscientos. Y eso que para la intensificación de los negocios mineros hay ingenieros, facultativos y alto personal técnico. En cambio no existen ingenieros de pesca, ni carreras especiales para el fomento de la misma. ¡Calculad lo que produciría el mar, organizando bien su explotación!

Además, hay nuevos aspectos de este problema. ¿Qué diriais vosotros si viviérais que cazar las gallinas en el campo? ¿Como existen corrales para las aves, puede hacerse piscinas para criar de los peces? Una porción de lagunas, en comunicación directa con el mar, serían la base de una producción artificial, donde hallarían los pescadores pesca abundante sin exposición, ni riesgos, en los días de temporal de emigración o de escasez. Sabed que hay naciones que sacan utilidades asombrosas de la cría de los peces.

Otro detalle de la pesca, es como sabéis, que en España ha desaparecido la pesca de altura. Y es necesario organizar flotas para aprovechar los grandes bancos de pesca, que los hombres de ciencia sabrán señalarlos. Con este programa, pues, se podría obtener un extraordinario campo de riqueza.

Por lo que respecta a la producción en el Mediterráneo que tanto afecta a vosotros, se nota una extraordinaria disminución en la pesca. En vista de ello, se han asociado Francia, España e Italia, por iniciativa de esta última, nombrando una comisión internacional para estudiar en todo su extensión los problemas pesqueros del Mediterráneo. Yo represento a España, y esta comisión que preside el Príncipe de Mónaco, hará una labor utilísima.

También quiero hablaros de la transformación de las artes de pesca. Estamos dispuestos a probar todas las mejores del mundo y hacer que las Sociedades de Pescadores puedan usar las artes que nosotros les entreguemos para que en menos tiempo obtengan mayor pesca.

En esto, es conveniente que os diga que no debéis emplear nunca elementos reprobados; como son la dinamita y el carburo. El que así lo hace, ocasiona su ruina y la de los suyos. Ved un bote que se tala; el que lo hace, recibe una utilidad de momento, pero ocasiona un daño a sus hijos; a los que le siguen en la vida.

Ejercer entre vosotros una especie de vigilancia para que esto no suceda.

Quiero afirmar como síntesis, que gran parte de la redención de los pescadores está en manos de los propios pescadores: que sufrís las grandes convulsiones que ocasionan las contracciones de los propios pescadores; que nosotros, hombres de ciencia os prestaremos nuestro apoyo. Ved como en Almería ha nacido ya la

Sociedad Oceanográfica, y como trabaja en Madrid Saralegui por vuestra causa. Además, estoy dispuesto a venir, cuantas veces me necesiteis para tratar de los problemas pesqueros. Nosotros con el estudio atenderemos al mejoramiento de vosotros los pescadores, que con ello, laboramos no solo en beneficio de Almería, sino en beneficio de la patria a la cual debemos rendir todos, nuestro culto. (Grandes y prolongados aplausos abogan las últimas palabras del orador, prolongándose varios minutos.)

El señor de Buen recibió numerosas felicitaciones de los pescadores que suben al escenario para saludarle.

COMIDA INTIMA

Al terminar la conferencia en el teatro Apolo, el señor de Buen se trasladó al Casino, donde fué obsequiado con una comida íntima a la que asistieron el señor Comandante de Marina y representantes del Casino, del Club Náutico y de la Sociedad Oceanográfica y Protectora del Pescador.

El señor de Buen brindó por la prosperidad de Almería.

EN EL CASINO

Con una brillante concurrencia en la que descollaba un grupo numeroso de bellísimas mujeres de la selecta sociedad almeriense, dió anoche una conferencia íntima el sabio catedrático de la Universidad Central y eminente Oceanógrafo don Odón de Buen.

Hizo la presentación del conferenciante don Fausto Lagasca, quien en breves y elocuentes palabras puso de relieve las excepcionales dotes de cultura y laboriosidad del preclaro hombre de ciencia, que honraba la tribuna del Casino, siempre dispuesta a recibir a los hombres, que como el señor de Buen, sienten los nobles estímulos del saber, y de difundir los conocimientos científicos.

El señor de Buen, en términos elocuentísimos, agradeció el honor que le había hecho la distinguida sociedad almeriense, y empezó su notable disertación sobre el interesante tema "Las Edades de la Tierra".

Con una facilidad asombrosa nos fué señalando minuciosamente las diferentes fases por las que ha pasado nuestro planeta hasta llegar a la época actual: primero nebulosa o materia cósmica en difusión; después astro luminoso, y últimamente planeta o cuerpo opaco.

De una manera sencilla, clara y precisa, expuso las causas de las desigualdades terrestres, debidas a que estando formada la tierra por elementos heterogéneos, su enfriamiento había de producir necesariamente, dada la diversidad de los materiales, contracciones muy desiguales y tendríamos que en unas partes los cuerpos se contrarian más y en otras menos, dando lugar a los relieves terrestres.

Hizo la descripción detallada de cada una de las edades de la tierra, caracterizando las manifestaciones de la vida orgánica que sucesivamente aparecen.

Refiriéndose a la constitución geológica de nuestra península dijo que si bien la naturaleza nos había dotado de clima excelente y de un suelo fértil, en cambio, no es muy firme el terreno que pisamos, pues tanto la zona sudeste de la Diputación señor Soler Bayona de quien dijo ser un querido amigo suyo, expuso razones de orden moral que crearon muy dignas de tener en cuenta y que abonaba la razón de la causa que se pedía. Entre

interesantes fotografías de expediciones oceanográficas, entre las que merecen especial mención las microfotografías de varias especies de Radiolarios, animales infinitamente pequeños pero que son tan numerosos que ocupan el primer momento de las extensiones considerables, al depositarse, por sedimentación, en el fondo de los mares.

Durante toda su notable disertación, y al final de la conferencia el eminente catedrático fué muy aplaudido.

LA DESPEDIDA

En el rápido de la madrugada salió para Madrid don Odón de Buen. Acudieron a despedirle a la estación representaciones de las distintas sociedades que le habían acompañado en su fecunda visita por Almería. El señor de Buen dejó entre nosotros gratos recuerdos y sabias enseñanzas que habrán de ser aprovechadas.

El Gobernador actúa

El gobernador civil ha telegrafado al ministro de la Gobernación interesando que cuanto antes se reintegren en sus cargos el secretario y oficial segundo de este gobierno, que desde hace mucho tiempo faltan de esta capital.

Ayer ordenó la formación de un expediente a cuatro prisiones, nombrando Juez Instructor del mismo al oficial de este gobierno civil, don Antonio Ramón Hernández.

También dió ayer órdenes terminantes para que todas las casas de prostitución establecidas en calles céntricas de la capital sean trasladadas a los barrios extremos.

El Director General de Prisiones señor Cadalso ha dirigido una cariñosa carta al señor Polo de Lara, ofreciéndole venir a esta capital, para ver el modo de llegar a la realización de la nueva cárcel.

Respecto a ciertos rumores que circularon ayer de desórdenes en algunos pueblos dijimos al recibirnos el gobernador que no ocurría ninguna novedad en la provincia.

Ayer tarde asistió el señor Polo de Lara a la comida que en la "Tienda Asilo" comieron los golfillos de "Pan y Letras," costada como la de anteaer por el Obispo.

Los profesores de la Escuela Normal de Maestros presididos por el Director de dicho centro don Domingo Lozano, estuvieron ayer mañana a visitar al gobernador con el que celebraron una cordial conferencia.

Sabemos que después de salir de su visita el claustro de la Normal dirigió un expresivo telegrama al ministro pidiendo sea nombrado el señor Polo de Lara director honorario de aquel centro de enseñanza.

EN LA DIPUTACION

Los empleados y el Gobernador

Anteaer mañana estuvieron a visitar al gobernador todos los empleados de las oficinas de la Diputación, lo los Establecimientos benéficos y de todas cuantas secciones, dependientes de la Corporación provincial.

El secretario señor García Lang le dirigió un afectuoso saludo al señor Polo de Lara, en nombre de todo el personal, dándole la bienvenida y deseándole muchas prosperidades en su nuevo cargo.

Al propio tiempo rindió en la representación que ostentaba un homenaje de gratitud a tan dignísima autoridad por su buen desempeño en pró de la Hacienda provincial, rogándole siguiera con voluntad firme y paso resuelto hasta conseguir sus propósitos.

Salvando todos los respetos que le merecía y merecía el presidente de la Diputación señor Soler Bayona de quien dijo ser un querido amigo suyo, expuso razones de orden moral que crearon muy dignas de tener en cuenta y que abonaba la razón de la causa que se pedía. Entre

ellas citó el que de los seis mediciones oceanográficas, entre las que merecen especial mención las microfotografías de varias especies de Radiolarios, animales infinitamente pequeños pero que son tan numerosos que ocupan el primer momento de las extensiones considerables, al depositarse, por sedimentación, en el fondo de los mares.

Durante toda su notable disertación, y al final de la conferencia el eminente catedrático fué muy aplaudido.

También el presidente señor Soler Bayona que se encontraba en el gobierno y que hizo la presentación al gobernador de todo el personal, del cual hizo grandes elogios, ofreció por su parte ponerse a disposición de la primera autoridad civil de la provincia para coadyuvar a la meritoria obra que este iba a realizar, resolviendo el problema de la Diputación.

Los empleados de la referida Corporación salieron satisfechísimos y muy bien impresionados de su entrevista con el señor Polo de Lara.

El presidente de la Diputación dirigió un telegrama al ministro de la Gobernación, dándole cuenta del resultado de esta visita y felicitándole por el acierto que había tenido destinando a esta provincia un gobernador de los prestigios del Sr. Polo de Lara.

El periódico "El Pueblo" en el número correspondiente al día 6 del corriente, daba la noticia, que el señor Fernández Pérgos, abogándose la representación de la "Casa del Pueblo" o de las Sociedades que le integran se había presentado al señor Gobernador civil a pedirle la restitución del señor Pérez Cordeiro en la Alcaldía.

Nos causó indignación la noticia porque vimos que se quería sorprender a nuestra organización para que sirviera de comparación a la actividad política de alguien, sintiendo que no tuvieran en cuenta la firme independencia que la "Casa del Pueblo" goza en su desenvolvimiento económico y societario.

Una comisión de la Directiva visitamos al señor gobernador civil, solicitando nos informara si era cierta la vista del Sr. Fernández Burgos en representación de las Sociedades Obreras, manifestándonos que dicho señor le había visitado con el carácter únicamente de concejal, no habiendo se abogado ninguna otra representación.

Trabajadores procurad que no os sorprendan para servir de pantalla a ciertos políticos.

Y cuanto a los periódicos, procurad informar bien, antes de dar noticias que puedan entorpecer la marcha de las organizaciones obreras.

Por la "Casa del Pueblo" El Presidente, Irdaelcio García.

El periódico "El Pueblo" en el número correspondiente al día 6 del corriente, daba la noticia, que el señor Fernández Pérgos, abogándose la representación de la "Casa del Pueblo" o de las Sociedades que le integran se había presentado al señor Gobernador civil a pedirle la restitución del señor Pérez Cordeiro en la Alcaldía.

Nos causó indignación la noticia porque vimos que se quería sorprender a nuestra organización para que sirviera de comparación a la actividad política de alguien, sintiendo que no tuvieran en cuenta la firme independencia que la "Casa del Pueblo" goza en su desenvolvimiento económico y societario.

Una comisión de la Directiva visitamos al señor gobernador civil, solicitando nos informara si era cierta la vista del Sr. Fernández Burgos en representación de las Sociedades Obreras, manifestándonos que dicho señor le había visitado con el carácter únicamente de concejal, no habiendo se abogado ninguna otra representación.

Trabajadores procurad que no os sorprendan para servir de pantalla a ciertos políticos.

Y cuanto a los periódicos, procurad informar bien, antes de dar noticias que puedan entorpecer la marcha de las organizaciones obreras.

Por la "Casa del Pueblo" El Presidente, Irdaelcio García.

La publicidad en EL DIA es la más eficaz por su gran circulación.

# LA ISLA DE CUBA

## Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4

Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano

Extenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de últimamoda para trajes de caballeros y niños á precios baratísimos

EXTENSA COLECCION EN LANAS, ALPACAS, FRECOS CORTES PANTALON MEDIO ANCHO, CHALECOS FANTASIA, LANAS BLANCAS, LISAS Y LISTADAS, GUARDA POLVO DE VIAJE PARA SEÑORA Y CABALLERO, CAMISAS, CAMISETAS Y CALCETINES, CORBATAS, CUELLOS Y PUÑOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS DIFICIL DE ENUMERAR. VARIADO SURTIDO EN GENEROS NEGROS Y AZULES QUE SE GARANTIZA SU CALIDAD COMO IGUALMENTE LA SOLIDEZ DE SUS COLORES, BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES, TELAS DE HILO FRESCOS LAVABLE E INCOJIBLE DIBUJOS QUE ENAMORAN TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTRAS PARTES. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS DE PANTALON CORTO Y LARGO PARA NIÑOS DE 3 AÑOS HASTA 12, EN LANA, ALPACA, HITO DRIL, EN BLANCO Y COLORES DE ULTIMA MODA.

### !!OCASIÓN RECLAMO INCREIBLE!!

TRAJES HECHOS DE DRIL, OTOMAN para caballeros confección 1.º corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir á 10, 12, 15, 18, 20 y 25 pesetas.  
 TRAJES HECHOS DE DRIL RECLAMO para caballero á 6,75, 8 y 10 pesetas.  
 TRAJES HECHOS DE ALPACA EN NEGRO Y COLORES desde 18 pesetas en adelante.  
 TRAJES DE DRIL FORMA DE SPORT á 18 pesetas. Pantalones de dril, listados, blancos y colores desde 1,50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos á 5 pesetas. Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americana ó guerrera de dril á elegir, surtido en colores desde 3 pesetas en adelante.  
 TRAJES HECHOS DE LANA PURA cruzada y redonda, colores sólidos y dibujos de última moda á 20, 25, 27, 30, 35 y 40 pesetas.  
 TRAJES HECHOS EN NEGRO Y AZULES DE PURA LANA colores sólidos garantidos, confección 1.º á 22, 27, 30, 34, 40 45 y 50 pesetas.  
 TRAJES HECHOS PARA NIÑO desde 2 pesetas en adelante.

En la sección de Sastrería tenemos personal apto y competente para la confección de prendas para vestir  
 No comprar sin visitar antes La Isla de Cuba que es la casa que más barato vende

Juan Criado González

ARMERO  
 Expendiduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

CRISTALERIA ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6 dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina.

Se ponen cristales á domicilio  
 En breve vapor directo para MARSELLA

Los señores cargadores deben pedir hueco seguidamente.  
 Agentes: MAC ANDREWS y C.

### FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosa, evita la caída y calvicie, destruye la caspa.—De venta en Droguerías, Perfumerías y Principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo: URBANO FERNANDEZ GIMENEZ

### “La Alianza Agrícola”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS

Domicilio social.—Sevilla  
 Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.  
 Seguros de Vida é inutilización del mismo.  
 Sub-dirección para Almería y su provincia

José Alcaraz Giménez.—Reina, 6

(Se necesitan Agentes con buenas referencias en los pueblos.)

Compra de toda clase de  
**Monedas de Oro**  
 y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Principe, 10

Francisco Delgado  
 Encuadernador.—Real 31

Se hacen toda clase de trabajos á precios sumamente económicos.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR Y MENOR

## EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros 1 y 3.—ALMERIA  
 TEMPORADA DE VERANO DE 1917

En esta casa que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

EXTENSAS COLECCIONES DE VUELAS Y ETAMINES BORDADOS Y ESTAMPADOS, GRESONES DE SEDA, GABARDINAS BENGALINAS, EOLIENS, OTOMANES, ALPACAS, LANERIA SUS LISOS Y BORDADOS, GASAS, TULES, PANAMAS, ESTERILLAS Y SABANAS DE HILO. TRAJES Y GORROS PARA CRISTIANAR, CORSES COMODOS Y ELEGANTES, SOSTEN PECHOS, MOSQUITEROS, GENEROS DE PUNTO, MANTELERIAS, TOHALLAS, SOMBRILLAS, ROPA BLANCA CONFECCIONADA, JUEGOS DE NOVIA, JUEGOS DE GAMA, BLUSAS DE GRAN FANTASIA, ABRIGOS DE SEDA, STORES, VISIILLAS, CORTINAS Y COLCHAS DE TUL, CUBRE CAMAS DE SEDA Y ENCAJE, ECHARPES, CAMISAS, CUELLOS Y CORBATAS, GUARDAPOLVOS Y TRAJES HECHOS PARA CABALLEROS Y NIÑOS.

Especialidad en Vuelas mantos y géneros negros para lutos CON GARANTIA DE COLOR  
 Grandioso surtido en mantones de Manilas lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por buen gusto y buen resultado de los géneros

**PRECIO FIJO**  
 EXPLENDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

NOTA: Mandamos muestras y precios de artículos á aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.

VIDA MUNICIPAL

El señor Pérez Burillo ha dirigido una circular a los alcaldes del partido judicial de Almería...

el día 11: 6.290'40 pesetas. Presupuesto carcelario. Existencia del día 8: 1.709'61 pesetas...

NOTICIAS

Concierto.— A petición del público se repetirá en el teatro que esta noche de 9 a 11 dará la banda municipal en el Boulevard del Príncipe...

Francés, Inglés, Alemán CLASES ESPECIALES Frances, inglés y Alemán, clases diarias de cada idioma...

Dr. Manuel Marin Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos...

EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, números 55 y 57 COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE PARA CURAR

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo. Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande...

Sulfato de cobre carburo PRECIOS ECONOMICOS José Toro García SANTO CRISTO 2.—ALMERIA

Grandes Talleres de MUEBLES DE H. Y H. DE JOSE MARTINEZ HERRERA ALMERIA Almacenes, Despacho: Calle de Equilliar (Paseo de la Estación.) EXPORTACION

LA LOS TOROS, E.H.I! El día 24 de Junio festividad de San Juan Gran corrida de toros de casta de GARRIDO SANTAMARIA DEL COLMENAR SOL 0'80

Sulfato de Cobre y Sulfatadoras Vermorel A PRECIOS REDUCIDOS Informar a ALFREDO RODRIGUEZ Gerona 5.

ANDRES VIZCAINO DENTISTA Calle del Conde Offaltz, 20.—ALMERIA

Información de la provincia —En virtud de haber sido suscritos del Ayuntamiento de Bédar el libro de actas de sesiones...

NOTAS MINERAS

Registros Don Joaquín Pérez Segura ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de "Mi Josefina" número 33.982...

Doctor Pérez Cano del Hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas...

La Tijera de Oro

Gran pañería y sastrería. Calle de las Tiendas números 14 y 16. Esquina a la calle de Perea Acaban de recibir todas las novedades para la presente temporada de verano...

La Unión y El Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsada. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

Export Bier Estrella Roja es la Reina de las Cervezas No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva Representante.—Antonio Gómez Mayor

# :: Nuestra información telegráfica y postal ::

(ALCANCE POSTAL)

## LA SITUACION

La lucha de artillería sigue activa entre franceses e ingleses en el camino de las Damas, principalmente en la región al Sur de Fitaín.

Los ingleses se han apoderado mediante un vigoroso ataque de diez posesiones alemanas situadas en las crestas que se extienden desde Mosses hasta Nyichade, en un frente de 15 kilómetros. Esas posiciones que dominan la llanura y eran para las tropas británicas una continua amenaza tienen gran importancia. Los alemanes no han opuesto la resistencia que era de esperar y han abandonado millares de prisioneros. Hasta ahora han pasado a retaguardia más de 5.000 entre ellos 250 oficiales.

En el Trentino, varios ataques austriacos han sido rechazados. Los austriacos, que han recibido grandes refuerzos en el Carso, han atacado las posiciones italianas desde la cota 247 al Sur de Versiá hasta la casa de la cota 31 al Este de Jamiano, sien do por fin rechazados, después de una lucha con alternativas que ha durado diez horas.

Otro ataque austriaco en dirección de Sabilió ha fracasado.

**La paz francesa, por el triunfo.** Del discurso recientemente pronunciado por M. Ribot, traducimos el siguiente párrafo, que como toda la oración parlamentaria, fué interrumpida por los aplausos:

"He dicho que la paz futura no podía ser, en lo que concierne a Francia, más que una paz francesa (Aplausos prolongados). Esto es, una paz que resuma las aspiraciones de todo el país. (Muy bien, muy bien).

"¿Quién puede representar al país? El Gobierno, apoyándose en las Cámaras y pidiéndoles el concurso de sus consejos y sus comisiones, antes de que las negociaciones entren en la vía decisiva. Así, debemos proceder, de acuerdo con la Constitución y con la voluntad de todo el país.

"¿Cómo a la hora actual, en que se han desencadenado las luchas más vivas, conversar con los que son nuestros enemigos, que en ningún instante, desde el principio del terrible drama, no han tenido la menor frase para reprobar el crimen perpetrado por nuestros enemigos; que han aprobado con su silencio criminal todas las atrocidades cometidas contra nosotros? (Aplausos prolongados.)

"Cuando Francia está ocupada por nuestros enemigos, podríamos entablar tales conversaciones?"

**Peniendo el dedo en la llaga.** El "Frankischer Kurrier" informa a sus lectores de una conferencia dada por el conde de Moulin Eckart y en la que este dirigió violentas censuras contra el canciller Bethmann-Holweg.

Entre otras cosas dijo lo siguiente el catedrático de Historia de la Universidad de Munich: "El canciller haría muy bien en guardar silencio. La mayor parte de los hombres, que están en el frente se preguntan por qué nos batimos, si sobre la puer ta de Brandelbourg flota la bandera prusiana al lado del estandarte particular de Scheideman.

"¿Cómo vamos a recompensar a nuestros héroes? Para pagarles el sacrificio que hacen en aras de la Patria ¿vamos a entregarles un báculo y un organillo? Yo no hablo aquí de revolución, sino de una represión moral de la que el pueblo alemán no se fepondrá jamás. Diría incluso que este pueblo está hoy demasiado extenuado, demasiado desfallecido; que no podría hacer una revolución."

(POR TELEGRAFO)

Comentarios de la prensa italiana al mensaje del emperador de Austria.

El periódico católico "Il Co-

riere d'Italia" de Roma, comentando el mensaje leído en la Cámara austriaca por el emperador Carlos, escribe:

"No podemos por menos que felicitarnos del discurso imperial, que permanece fiel a los principios antiguos, y demuestra la necesidad de que su imperio sea desmembrado."

**Los americanos tienen en construcción una flota monstruo.**

Según noticias de Nueva York actualmente se halla en construcción, en los artilleros de los Estados Unidos, una flota monstruo contra los submarinos.

De aquí a 60 días patrullarán por la costa del Atlántico 500 pequeños barcos armados, más rápidos que cualquier submarino.

El gobierno ha encargado la construcción de otros 299 barcos de más de 140 pies de largo y con tres motores de 220 H. P.

Además, debidos al patriotismo de los particulares se están construyendo otros 200 barcos, también contra-submarinos.

**¿Qué se proponen los alemanes?**

Telegrafían de Hazebrouck, que los alemanes emplean acción por fin rechazados, después de una lucha con alternativas que ha durado diez horas.

Al parecer, esto se hace en previsión de un repliegue.

**El Empréstito de la Libertad**

Por diversos informes recibidos en Londres hay motivos para suponer que el empréstito de libertad constituirá un éxito magnífico.

El "Times" anuncia que sólo la ciudad de Nueva York ha suscrita cerca de diez mil millones de francos o sea, el total de la suma pedida.

Se da por seguro que las peticiones de los suscriptores habrán de ser reducidas en una tercera parte y tal vez en la mitad.

En los restantes departamentos de los Estados Unidos, las cantidades suscritas han rebasado con mucho el importe total del empréstito.

**Las muchachas de Ecaussines**

En la pintoresca población francesa de Ecaussines, existe, desde tiempo inmemorial la costumbre de celebrar todos los años una especie de "feria del matrimonio."

La organizan las muchachas de la localidad é invitan a ella a todos los hombres solteros.

Pues bien, este año, las muchachas no han querido celebrar su típica fiesta con objeto de evitar que acudiesen a ella hombres que no hubieran cumplido sus deberes militares. De este modo, están seguras de no aceptar como marido a quien no haya dado pruebas de patriotismo.

Cuando el comandante alemán supo la decisión de las muchachas, ha querido revocarla y en vista de que no pudo conseguirlo se dirigió al Ayuntamiento de Ecaussines para que la organizase por sí. El Ayuntamiento se negó también y en consecuencia el comandante le impuso la multa de 5.000 marcos.

**La situación en China**

Dicen de Berlín a la Agencia Reuters que el gobernador de las provincias del Norte y del centro se han proclamado independientes, registrándose algunos movimientos de tropas, si bien se cree que no habrá conflicto armado y no avanzarán contra la capital.

Los gobernadores sublevados piden que dimita el presidente, al que consideran falto de todo apoyo militar.

Créese que Su-Chi Thang será nombrado presidente. Tjan Chi Kui ha sido repuesto al frente del Gabinete.

Los gobernadores dicen que si el presidente se niega a capitular, enviarán tropas a Pekín.

**Las subsistencias en Alemania**

Comunican de Berlín que varios altos funcionarios del departamento de víveres han celebrado una reunión para examinar las medidas que deben tomarse para asegurar el consumo duran-

te el segundo semestre del año actual.

Las dificultades con que se tropiezan para abastecer al ejército y a la población civil son cada día mayores y se cree que el Gobierno tendrá que establecer nuevas limitaciones en el racionado.

**El memorandum húngaro**

Con gran retraso, comunican desde Stokolmo, que la delegación húngara, reunida allí en sesión secreta, discutió y redactó el memorandum de sus conclusiones de guerra y de paz. Este nuevo documento ofrece pocas diferencias con el memorandum austriaco.

En lo que concierne a la Alsacia Lorena— dice— la delegación desea el acuerdo entre la social democracia francesa y la alemana, y ve en esto solución la garantía de una paz duradera entre los pueblos."

En cuanto a la cuestión de culpabilidad, que tiene evidente mente un especial interés para Hungría, puesto que el gobierno húngaro es uno de los redactores del ultimatum a Serbia, los socialistas húngaros estiman que es perfectamente odiosa y poco a propósito para favorecer la paz.

**Parte francés**

Dicen de París, que se nota gran actividad en las baterías francesas.

Durante la noche último en la región norte de Saint Amant y Camino de Damas se ha agudizado la lucha de artillería.

Los alemanes han reanudado sus intentos de ataque desde Filaín hasta el norte de Corny.

En el bosque de Chevalieres rechazamos fácilmente unos destacamentos que intentaban llegar a nuestras líneas haciendo algunos prisioneros incluso un oficial.

**Parte ruso**

En el frente occidental no ocurre nada notable.

En el Cáucaso continúan los ataques de los kurdos contra nuestros puestos.

Entre Kormarishali y Dampki, el capitán Kruhue, después de un breve combate derribó un aparato alemán.

Los que lo pilotaban quedaron destrozados.

El mismo avión atacó y destruyó tres aparatos alemanes, obligándoles a huir.

Uno de ellos fué derribado por el fuego de nuestras ametralladoras cayendo en nuestras posiciones.

**De viaje**

Dicen de Viena que el emperador Carlos ha marchado a Budapest en el mismo tren en que machó el ministro de Hacienda barón Burrián.

**La paz que se ofrece**

Dicen de Petrogrado que ha llegado a aquella población una delegación del ejército austro-húngaro, compuesta de 2 generales, 2 coroneles y 15 soldados, diciendo que llevan la misión de comunicar al Gobierno ruso los términos en que podían concertarse la paz.

Dícese que a los comisionados se les ha puesto en estado de arresto.

**Un secretario que dimite**

Comunican de Londres que el secretario inspector de víveres ha ofrecido la dimisión al primer ministro el cual no le ha aceptado.

Créese que formará parte del despacho de la Inspección de víveres que se va a constituir en breve.

**Nueva lista**

La Gaceta inglesa publica una nueva lista de las casas extranjeras con las cuales no pueden comerciar los súbditos británicos.

**DE POLÍTICA**

Comentarios políticos

Estatar de notábase gran expectación en los centros políticos. Se decía que el Gobierno en vista de las actuales circunstancias no tendría otra solución que plantear la crisis.

Sobre este tema hicieron infinitos comentarios.

**Consejo de ministros**

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo. A esa hora comenzaron a llegar los ministros a la presidencia, preguntando a los ministros sobre los extremos de que se ocuparían en el Consejo, mostrándose reservadísimos.

Slamente el señor Alvarado manifestó a los periodistas que informaría a sus compañeros de Gabinete sobre diversas notas que había recibido de Alemania, contestando a distintas reclamaciones formuladas por el Gobierno español.

Afirmó que la relación de España con todos los países beligerantes es excelente.

Italia—dijo— ha autorizado la exportación de 5.000 toneladas de azufre a España.

La situación de España, termino, con Alemania ha mejorado notablemente, comparándola con la fecha en que ocurrió el torpedeamiento del "San Patricio".

Cerca de las 8 de la noche terminó el Consejo marchando inmediatamente a Palacio el señor García Prieto.

**LA CRISIS**

En Palacio permaneció el Presidente del Consejo una media hora.

Los periodistas conversaron con el señor García Prieto manifestándole este que había presentado la dimisión con carácter irrevocable.

Anunció que acudiría esta noche a Palacio los señores Groizard y Villanueva y que mañana seguirían las consultas.

Preguntaron los reporters al señor García Prieto sobre las causas del planteamiento de la crisis manifestando que una vez que el Gobierno había atendido al restablecimiento del orden y había conseguido la normalidad entendía que la Corona debía dar en libertad para resolver la cuestión después de escuchar las opiniones de los políticos.

**Gran desorientación**

En los círculos políticos hay gran desorientación.

Entre las muchas soluciones que se indican prepondera la de que el señor Dato se encargará del poder. Otro afirman que se constituirá otro gabinete liberal descartándose a García Prieto.

**Comienzan las consultas**

Han comenzado las consultas. Los señores Groizard y Villanueva estuvieron en Palacio.

Al salir mostráronse reservadísimos.

El señor Groizard dijo a los periodistas solamente que se trataba de la crisis más grave que había conocido.

El señor García Prieto estuvo en Palacio a las 12 de la noche.

Al salir dijo que los presidentes de las cámaras habían aconsejado la continuación del actual gabinete.

## TOROS

En Granada

La entrada es buena. Se lidió ganado de Urcola.

Primero: "Relampaguito" lancea escuchando aplausos. Realiza un quite colosal que le vale una ovación.

En la hora suprema después de ejecutar una faena valiente se deshace de su enemigo de un pinchazo bueno y una superior estocada. (Ovación).

Segundo: Freg realiza una faena breve y tumba al de Urcola de una gran estocada. (Ovación y oreja).

Tercero: Joselito torea al bicho de capa superiormente. Después se adorna el novillo con tres pares de banderillas que le vaeln una tempestad de aplausos.

Trastea al "buró" con pases de todas marcas que el público corea. Un pinchazo y una estocada caída hacen rodar al astado. (Ovación y oreja).

Cuarto: "Relampaguito" al torrear de capa se ciñe tanto que sale vateado resultando ileso.

Coje los palos y los coloca superiormente. (Palmas.)

Después, solo ante el toro, realiza una faena de muleta superiorísima. El público corea los pases y no cesa de aplaudir. Encerrando con coraje da una estocada monumental de la que rueda el bicho sin puntilla. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y entusiasmo general. Algunos aficionados de Almería abrazan a Julio que tiene que dar dos vueltas al ruedo.)

Quinto: Freg torea embarrullado y despacha al bicho de un pinchazo, oreja, vuelta al ruedo y un descabello. (Pifos.)

Sexto: Joselito clava tres pares de banderillas al que cierra la tarde, escuchando grandes aplausos.

Termina la corrida realizando una faena desigual de muleta y tira patas arriba al bicho de tres pinchazos.

El ganado de Urcola superior.

**EXTRANJERO**

**República destruida**

Dicen de París que se reciben noticias que la república del Salvador ha sido destruida por un fortísimo temblor de tierra seguida de la erupción de un volcán.

Han perecido millares de habitantes.

También han sido destruidas las ciudades de Nejajpa, País, Mar Amamos mejicanas.

**TAURINAS**

Nuestro querido colega "El Pueblo" opina muy bien sobre lo que la empresa organizadora de la corrida de San Juan debe hacer, pues "Espesito" es "claro" que habrá toreado alguna vez, pero hace tantos años, que se necesita buscar periódicos aperega-

minados para encontrar una revista dedicada a este diestro. No por ello será un mal español.

Lo único que nos atrevemos a decir en beneficio de los señores que aportan el "pase" es, que hay muchos, pero muchos diestros que hoy torea por esas plazas y agrada su arte y valentía y que los consejos de los que se llaman entendidos, competentes, técnicos, sacerdotes y punitivos en materia taurina, son lo que más se equivoca y por tanto a la empresa conviene guiarse por sí misma, porque si agraviar a nadie los consejos de unos y otros podían hacerles que les encajara el cantar faroso.

Estoy la mar de contento, con lo que me ha hecho mi madre unos pantalones nuevos, de unos viejos de mi padre.

**DE SOCIEDAD**

Se encuentra en esta capital el inspector general del Cuerpo de Caminos Canales y Puertos señor Diz.

El señor Diz ha venido a Almería, donde ya estuvo otras veces en idéntico motivo, en visita de inspección a la Junta de Obras del Puerto.

—En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid el exdiputado a Cortes don José Bellver Oña.

**Nuevo colega**

Ha comenzado a publicarse en Madrid un periódico semanal titulado BOLETIN ESCOLAR y editado por la casa Calleja, que ha sido recibido con entusiasmo por el Profesorado de las Escuelas Nacionales.

Los tres números que ya ha dado a luz contienen trabajos doctrinales sobre Pedagogía española y extranjera que ponen a esta revista a la altura de todas sus similares de las demás naciones, sin decidir tampoco la parte informativa que es completa y selecta.

BOLETIN ESCOLAR es, un resumen, una revista de alto nivel, que se aparta de la senda trillada que siguen los otros periódicos que en España se dedican a las cuestiones de enseñanza y que solo dan cabida en sus columnas a los asunto legislativos y económicos. Por tal concepto BOLETIN ESCOLAR es una publicación que honra a la clase a que se dedica.

Reciban sus fundadores nuestra felicitación y augurios de larga y próspera vida.

**CHOCOLATE DE LA TRAPA**

Como elaborados por los religiosos Cistercienses, son los más finos.

**MARIA PICON BELMONTE**

Profesora en partos Terriza 8.— ALMERIA

¿Quiere usted un sombrero de paja elegante, ligero, económico y bonito?  
**Cómpralo**  
**Casa de José Plaza Milan-Tiendas 8**  
La casa que más barato vende

**Guillermo Herrera**  
Instalaciones eléctricas  
Lámparas "OSRAM"  
Almacenes y Oficinas:  
CONDE OFALIA 12 Y BELOY 1  
**ALMERIA**



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO"  
DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS  
Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería